学生选课常见问题解答
2020年6月修订
1.选课前应做好哪些准备？
（1）先进行本学期网上评教，并主动与学院安排的本科生导师、辅导员或班主任取得联系，接受选课指导。在通读本专业人才培养方案的基础上，详细了解本专业人才培养目标、规格要求、毕业与授予学位要求、专业与课程修读指引、课程设置和先后顺序等，提前做好选课规划。
（2）2018级学生如希望取得辅修专业证书，可查看《湖北经济学院辅修专业证书管理办法》和各专业A类专业选修课设置。确定一个辅修专业后，了解获取该专业证书相关要求，再进行选课。其中，《湖北经济学院辅修专业证书管理办法》可在《学生手册》中查看，各专业A类专业选修课设置可在选课通知附件中查看。
（3）关注教务处主页有关选课通知，注意选课时间和选课要求，按时选课。
2.如何确定选课顺序？ 
[bookmark: _GoBack]2018级专业选修课程的顺序进行选课。希望取得辅修专业证书的，最后再选辅修专业的A类专业选修课程。2019、2020、2021级学生按照体育课、通识选修课程、专业选修课顺序进行选课。
3.每学期选课有学分上限吗？
每学期通识选修课原则上累计不得超过3门或5个学分；B类专业选修课程原则上不限门数和学分；A类专业选修课程原则上累计不得超过2门或5个学分。
4.内容相同或相近的课程可以选吗？
选修的课程不能与本专业必修课程内容相同（相近），也不能与已选修过的课程内容相同（相近），否则，不计学分。
5.体育课可以选择重复的项目吗？
不同学期，在条件允许的情况下，学生可以选择重复的项目。但在开设《大学体育》的四个学期内至少选择两个项目。
6.体育课可以免修吗？
不可以，体育课为必修课程，采取体育俱乐部形式组织教学。大一、大二学生（不含体育类专业、中美合作班、专升本班）每学期必须在各学院规定的模块时间内选课，且只能选择一个体育项目。如果体育课和通识选修课程上课时间冲突，应优先选体育课，不选体育课将不能正常毕业。如因疾病不能或者不便于从事剧烈运动，可以通过以下两种方式修读体育课。一是选择适合自身情况的体育项目，并到校医院开具相关证明，上课时交给任课教师，由任课教师制定适宜的运动量，帮助其锻炼身体、增强体质。二是暂时不选体育课，但务必于下学期开学第一周到校医院开具相关证明，交体育经济与管理学院综合办公室（体育馆二楼203室），由教学秘书将其加入《体育保健》课。
7.选课后中途放弃或者不参加考试有什么后果？ 
选课后中途放弃或者不参加考试，该课程成绩已“0”分计入学生个人成绩表。
8.未选到自己想上的课程怎么办？
未选到自己想上的课程，本学期可以暂时不选，待以后学期再选，但毕业前必须修够规定学分。
9.选课没有选上，但是一直跟班学习，可以参加考试并取得学分吗？
不可以，学生必须先选课才能取得课程学习和考试资格。
10.第三轮选课的时候能不能退选课程？
第三轮选课只针对因特殊原因未选课的学生进行补选，不能改选、退选第一轮、第二轮选的任何课程，但可对第三轮选的课程进行改选、退选。
11. 2018级学生怎样辅修其他专业？
根据《湖北经济学院辅修专业证书管理办法》，学生在校期间原则上只允许辅修一个专业。需辅修的学生，应在选课前应明确一个专业作为辅修目标，根据辅修专业的人才培养方案规定进行选课。
12. 2018级学生如何区分A、B两类专业选修课程？
每个专业设有A、B两类专业选修课程，其中B类专业选修课主要面向本专业开设，设置的目的是为了深化和拓展学生专业知识，为学生个性发展和实现职业生涯规划提供专业知识储备。A类专业选修课是从本专业核心课程转化过来的，面向外专业辅修学生开设。本专业学生不得选修本专业人才培养方案中表十三所列A类专业选修课程。
13.2018级学生A、B两类专业选修课程学分是否可以打通计算？
进行毕业资格审核时，本专业的B类专业选修课程、辅修专业的A类专业选修课程可以打通计算，计入本人的专业选修课学分。
14.2020级学生如何辅修专业/学士学位？
2020级学生按照《湖北经济学院辅修专业和辅修学士学位管理办法》鄂经院发【2019】70号文件规定和要求执行。
